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	อนุกรม  ( Series )

	กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์
	 สาระที่    6 แคลคูลัส
	วิชา ค32204 คณิตศาสตร์เพิ่มเติม4
ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 5

	ผลการเรียนรู้  2.หาผลบวกของอนุกรมอนันต์ได้ 

Learning outcomes.. 

	จุดประสงค์ปลายทาง     1.เขียนอนุกรมโดยใช้สัญญลักษณ์
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และหาผลบวกของอนุกรมได้                 

Intended destination    

	ครูผู้สอน       นางมาลัยพร   เอื้อสุวรรณ         Instructor.   Mrs. Malaiporn  uasuwan


Name …………………………………………………………… Class. …………..……..…No……….…

  


อนุกรม  ( Series ) 

 1) นิยาม   1. ถ้า a1, a2 , a3,…, am เป็นลำดับจำกัด เรียก a1+ a2 + a3+…+ am ว่าอนุกรมจำกัด 
                  2.ถ้า a1, a2 , a3,…, an …เป็นลำดับอนันต์ เรียก a1+ a2 + a3+…+ an…ว่า  อนุกรมอนันต์ 
เช่น 1. 1+3+5+…+101    เรียกว่าอนุกรมจำกัด          2. 2+4+6+…+1000  เรียกว่า………                             

       3. 12+22+32+…+502 …………………….          .4. 1+
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        5.1/2+1/4+1/6+…..+
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2)สัญลักษณ์แทนการบวก ใช้เขียนแทนด้วย 
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อ่านว่าซิกมา 
เช่น 1.
a1+ a2 + a3+…+ amเขียนแทนด้วย   
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an อ่านว่าการบวก an เมื่อ n=1ถึง m 

       2. a1+ a2 + a3+…+ an…เขียนแทนด้วย 
[image: image7.wmf]å

=

1

n

an อ่านว่าการบวก an เมื่อ n=1ขึ้นไป 
***สำหรับ n เราเรียกว่า ดัชนี (Index) ซึ่งอาจใช้ตัวอักษรอื่นก็ได้ เช่น  
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k2 และดัชนีที่อยู่ในเครื่องหมาย 
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ไม่จำเป็นที่จะต้องเริ่มจาก 1อาจเริ่มจากจำนวนเต็มอื่นก็ได้   เช่น 
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3) สมบัติของสัญลักษณ์แทนการบวก (
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=nc เมื่อ c เป็นค่าคงตัว 
2. 
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aI = c
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aI เมื่อ c เป็นค่าคงตัว 

3. 
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การนำไปใช้ 
ตัวอย่างที่ 1 จงเขียนอนุกรมต่อไปนี้ในรูปของการใช้สัญลักษณ์แทนการบวก 
1.
[image: image20.wmf]å

=

4

1

2

i

i

= 2(1)+2(2)+2(3)+2(4)  = 2+4+6+8 
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ตัวอย่างที่ 2 จงเขียนอนุกรมต่อไปนี้โดยใช้สัญลักษณ์แทนการบวก (
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1.1 .3+2.4+3.5+…+10.12  = 
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        4. 2+4+6+….         =…………………. 

2. ¼+1/5+1/6+…+1/n       =……………        5. 1/3+1/6+1/12+…..=………………. 

3. arp+arp+1+…+ arp+q        =……………. 

ตัวอย่างที่ 3 จงหาค่าของ 
1.
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 วิธีทำ 1  3(1)+3(2)+3(3)+3(4)+3(5) = 3+6+9+12+15=45 

              วิธีทำ 2  3
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i2(I-3 ) =………………………………………………………………………… 
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                                       แบบฝึกหัด 
1) จงเขียนอนุกรมต่อไปนี้โดยใช้สัญลักษณ์  (
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1.1) 1/3+2/5+3/7+…+15/31  

     1.4)  1.3+2.4+3.5+…+10.12  

1.2) ½+2/5+4/10+…+
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     1.5)   2+2/3+2/9+…+ 
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1.3) 1.3+3.5+5.7+…15.17                         1.6)sin (/2+ sin (+ sin 
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2.จงหาผลบวกของอนุกรมต่อไปนี้ 
2.1) 1+2+3…+150            2.2)
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